

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Старшиной Викторией Александровны на тему: «Оценка эффективности комплексной терапии красного плоского лишая слизистой оболочки полости рта и красной каймы губ при папилломавирусной инфекции», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23. Дерматовенерология

Актуальность темы диссертационного исследования Старшиной Викторией Александровны обусловлена увеличением числа пациентов с красным плоским лишаем слизистой оболочки полости рта и красной каймы губ. Лечение воспалительных процессов, ассоциированных с данным дерматозом, в настоящее время представляет трудности в связи с ростом неэффективности стандартных схем терапии. В качестве причины рассматривается сопутствующая папилломавирусная инфекция, которая способствует хронизации процесса. Таким образом, поиск новых подходов к диагностике и лечению красного плоского лишая, локализованного в ротовой полости, является своевременным и актуальным.

В диссертации четко сформулированы цель и задачи, проведен правильный подбор исходных данных. Тщательный анализ полученных результатов на достаточном количестве наблюдений и их статистическая обработка, позволяют утверждать о достоверности научных положений диссертации. Автором было обследовано 90 пациентов с использованием современных клинико-лабораторных методов, включающих в себя полимеразную цепную реакцию, иммуногистохимическую реакцию, иммуноферментный анализ и другие. В исследовании были получены обоснованные, составляющие научную новизну данные о том, что имеются клинико-лабораторные особенности течения красного плоского лишая слизистой оболочки полости рта и красной каймы губ с выявленной папилломавирусной инфекцией.

Результаты работы продемонстрировали высокую клиническую и лабораторную эффективность комбинированной терапии с включением иммуномодулирующего противовирусного препарата для пациентов с сочетанной патологией.

Практическое значение диссертационного исследования заключается в необходимости обследования пациентов с красным плоским лишаем слизистой оболочки полости рта и красной каймы губ на наличие вируса папилломы человека с количественной оценкой ДНК возбудителя методом полимеразной цепной реакции в режиме «реального времени» для обоснования длительности и выбора противовирусной терапии.

Выводы и практические рекомендации диссертации Старшиной Викторией Александровны логично отражают цель и задачи исследования. Оформление автореферата диссертации не вызывает замечаний, материал изложен на 24 страницах машинописного текста в традиционном стиле, имеет достаточное количество иллюстративного материала, что делает его восприятие наглядным. Работа посвящена решению актуальных задач практической и теоретической медицины.

Согласно представленным данным, автором опубликовано 7 научных работ, из них 2 в изданиях и журналах, рекомендованных включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета/ Перечень ВАК при Минобрнауки России в соответствии с паспортом специальности и 1 статья в изданиях, индексируемых в международных базах (Scopus). Проведенная диссертантом работа заслуживает внимания и полезна с теоретической, практической и научной точек зрения.

Таким образом, выполненная диссертационная работа Старшиной Викторией Александровны на тему: «Оценка эффективности комплексной терапии красного плоского лишая слизистой оболочки полости рта и красной каймы губ при папилломавирусной инфекции» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23. Дерматовенерология по своей научной и практической значимости, актуальности, новизне, объему и качеству исследования соответствует полностью требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Старшина Виктория Александровна заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.23. Дерматовенерология.

Проректор ФГБОУ ВО «Российский университет медицины»
Минздрава России, Заслуженный врач РФ,
заведующий кафедрой клинической стоматологии,
доктор медицинских наук
(3.1.7. Стоматология),
профессор



Н.И. Крихели

22.06.2024г.

127006, Российская Федерация,
г. Москва, ул. Долгоруковская, 4
Тел.: 8 (495) 609-67-00
e-mail: info@rosunimed.ru